

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Швейцария будет выплачивать пособие безработным иностранцам | Switzerland pays unemployment benefit to foreigners**

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 11.02.2013.



© Keystone

В 2012 году в Конфедерации вошли в действие законодательные нормы Евросоюза, согласно которым она обязана выплачивать пособия по безработице жителям соседних стран, прежде работавшим в Швейцарии.

|

The new judicial norms signed between the European Union and Switzerland came into force in 2012. The Confederation is to support the unemployed from neighbour countries who used to work here.

Switzerland pays unemployment benefit to foreigners

В результате договора о свободном передвижении граждан около 250 тысяч человек из Германии, Италии, Франции и Австрии уже «перешли» границу Швейцарии, чтобы работать в этой стране. Так как все, кто трудится в Швейцарии, включая и живущих в соседних странах, делают со своей зарплаты отчисления на случай безработицы, Федеральный Совет и ранее заключал договоры с заграничными соседями. Срок действия последнего истек в 2009 году, с тех пор договор не был возобновлен. Таким образом, Швейцария на некоторое время оказалась свободной от обязательств платить пособие по безработице тем, кто работал здесь, но живет за границей.

С 2009 года в случае, если эти люди теряют работу, пособие по безработице им выплачивает их родное государство. Для сравнения: до 1 июня 2009 года Швейцария возвращала соседним странам 90% отчислений в кассу для безработных, которые делались теми, кто здесь работает. В то время они составляли примерно 250 миллионов франков в год для Италии, Германии, Австрии и Франции, одна только Франция получала 124 миллиона франков выплат, сообщает газета *Le Temps*.

Франции, например, «швейцарские безработные» обходятся дорого. Так как зарплата в Швейцарии выше и курс франка за последние годы значительно поднялся по отношению к евро, выплаты по безработице работавшим в Швейцарии также оказываются не маленькими: некоторые получают до 6 тысяч евро в месяц. На 200 миллионов франков в год облегчают они Unedic, французскую кассу по выплате пособия безработным, пишет *Le Temps*.

С 1 апреля 2012 года Швейцария также должна частично покрывать эти расходы. Специалист по безработице из Государственного секретариата по экономике Оливье Шерли пояснил в интервью швейцарскому радио SRF: «Я не буду скрывать, что Европейский Союз и его члены продемонстрировали явный интерес к тому, чтобы этот вопрос был отрегулирован именно таким образом. ЕС не проявил бы понимания, если бы Швейцария отказалась от сотрудничества».

В SECO признают, что новое европейское законодательство не сбалансировано. С одной стороны, между странами должно быть равновесие в деле выплаты пособия безработным. С другой – его не существует уже на уровне распределения рабочих мест. На самом деле очень мало швейцарцев трудится во Франции, тогда как 100 тысяч французов из департаментов Верхняя Савойя и Эн ежедневно пересекают границу Швейцарии по дороге на работу.

/\* Style Definitions \*/ table.MsoNormalTable {mso-style-name:"Обычная таблица"; mso-tstyle-rowband-size:0; mso-tstyle-colband-size:0; mso-style-noshow:yes; mso-style-priority:99; mso-style-parent:""; mso-padding-alt:0cm 5.4pt 0cm 5.4pt; mso-para-margin-top:0cm; mso-para-margin-right:0cm; mso-para-margin-bottom:10.0pt; mso-para-margin-left:0cm; line-height:115%; mso-pagination:widow-orphan; font-size:11.0pt; font-family:"Calibri","sans-serif"; mso-ascii-font-family:Calibri; mso-ascii-theme-font:minor-latin; mso-hansi-font-family:Calibri; mso-hansi-theme-font:minor-latin; mso-fareast-language:EN-US;} Теперь Швейцарии вновь предстоит возобновить выплаты, правда, пока не ясно, в каком размере. По словам Оливье Шерли, «еще рано делать прогнозы». «Я лично полагаю, что это будет меньше, чем 100 миллионов франков, - сказал он. - Швейцария будет платить безработным максимум за первые 5 месяцев». Эти выплаты будут действительны только для тех, кто проработал в Швейцарии не менее 12 месяцев. Для остальных срок выплат составит 3 месяца.

По данным SECO, Франция и Германия уже представили свои счета для выплат безработным, сейчас Швейцария проверяет эти цифры.

## **В Швейцарии выросло число безработных**

В январе 2013 года в стране было зарегистрировано на 13 841 безработного больше, чем годом ранее. Это соответствует росту на 10,3%. В целом же доля безработных по стране в декабре составляла 3,3%, а в январе выросла до 3,4%. Всего в стране 148 258 человек не имеют работы, сообщил Государственный секретариат по экономике (SECO).

На 4,2% по сравнению с прошлым месяцем возросла в январе безработица среди молодых людей. В возрастной категории от 15 до 24 лет 857 человек ищут работу. Всего в Швейцарии 21 207 молодых безработных.

Одновременно с этим SECO насчитал в стране 14 559 вакансий.

За год почти на 20% больше стало и людей, которые работают по краткосрочным трудовым договорам – всего 9671 человек (по данным на ноябрь прошлого года).

[работа в Швейцарии](#)  
[безработные в швейцарии](#)  
[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/14910>